



蒯纪闻在比赛中带球突破。 资料图

王钰栋在比赛中。 资料图

全新国足再度起航 “00后”站到“舞台”中央

本报记者 孙文志

6月30日，国足公布了东亚杯26人大名单，在代理主教练久尔杰维奇的带领下，国足7月2日在大连集结，在伊万科维奇时期阵容大框架基础上，国家队年轻化进程继续推进，有一半的球员是2000年以后出生，“00后”一代可谓正式站到了舞台中央。

国足名单继续年轻化，30岁以上球员仅有两人

国足这份26人大名单给人的第一印象莫过于阵容进一步年轻化。这份名单基本由当打之年球员和年轻小将组成。比起上一期国足世预赛阵容，王大雷、李磊、王上源、韩鹏飞以及武磊等年龄超过30岁的老将悉数落选。本期名单里，年龄超过30岁的球员仅有门将颜骏凌以及后腰徐新两名球员。

在中生代球员方面，伊万科维奇时期提拔起来的谢文能、曹永竞、徐皓阳、王子铭等人继续入

选，在东亚杯的比赛中，他们将继续扮演中坚力量的角色。

徐新的入选令人意外，作为31岁的老将，本赛季徐新在上海海港淡出了主力阵容，此前在伊万科维奇麾下，徐新从未入选国足阵容，但这次他反而进入久尔杰维奇的视野中。徐新的入选一定程度上反映出，在王上源很可能就此告别国家队的情况下，久尔杰维奇对后腰位置不太放心，或者说国足在后腰方面的人才储备并不能够令久尔

杰维奇满意。

在后防线上，国足名单变化不大，除胡荷韬因伤缺席、蒋光太逐渐淡出国足外，其余队员基本都是国足常客。其中，朱辰杰和蒋圣龙的中卫组合，或许是国足未来5至8年主力搭档，这对上海申华中卫搭档今年都是24岁，两人无论是在正面防守还是相互协防保护方面，都是国内后卫中的佼佼者。

在门将方面，颜骏凌是另一名年龄超过30岁的球员，另外两名入

选门将将是泰山队20岁的于金永以及上海申花24岁的薛庆浩。可能对于颜骏凌来说，他更大的作用是向后来者传递经验，起到传帮带的作用。

据报道，7月2日中午，久尔杰维奇在位于大连市的驻地酒店，与前来报到的国脚们完成首次正式见面。尽管此次接手国足带有“救火”性质，但久尔杰维奇依旧鼓励全队：“之前的比赛(上一周期世预赛)已经翻篇，中国队将开启新征程，希望大家认真对待每一场比赛。”

王钰栋、蒯纪闻成为国足新的希望

在这份大名单中，蒯纪闻的入选可谓众望所归。其实，在国足最后两场世赛前，关于蒯纪闻入选的呼声就非常高。本赛季在上海海港，蒯纪闻开始崭露头角，并逐渐站稳了脚跟。其实和王钰栋相比，蒯纪闻在某些层面讲更加全面，他不仅具备不俗的边路冲击能力，作为现代型前腰，其正面突破硬解能力令人印象深刻，出色的爆发力以及不俗脚下技

术已令不少中超后卫吃到苦头。他犀利的突破，依稀令人想到曾经的岭南名宿古广明。

除了蒯纪闻，来自大连英博的后腰廖锦涛也是首度入选。本赛季在大连英博，25岁的廖锦涛的发挥可圈可点，起到了“节拍器”的作用。他能否在新国足立足，也是本届东亚杯的一大看点。其实在后腰位置上，青岛西海岸球员徐彬入选

的呼声很高，但这次依旧没能入选，国足的后腰在未来一段时间内可能是国足最弱的一环。

在门将位置上，国足同样着手更新换代，在王大雷和刘殿座基本告别国足的背景下，颜骏凌其实也未必会成为国足未来的主力门将，于金永以及薛庆浩都有望在东亚杯中获得出场机会。

在这份名单中，2000年以后出

生的球员占半数之多，王钰栋、刘诚宇、蒯纪闻等不满20岁或者刚过20岁，年轻化是国足的主旋律，并且在未来一段时间内，国足阵容有可能会持续更新换代。

就目前国足阵容来看，王钰栋依然是当仁不让的核心球员。在国足最后两场世预赛中，不满20岁的王钰栋大放异彩。国足的未来需要由年轻人书写。